

MIKROREGION

UHLÍŘSKOJANOVICKÁ A STŘEDNÍHO POSÁZAVÍ

ZDARMA

AKTUÁLNÍ INFORMACE O DĚNÍ V MIKROREGIONU

PROSINEC 2023



Úvodní slovo

Vážení čtenáři,
je tady prosinec a s ním
i advent a Vánoce!

Část z vás si teď říká:
„Ach ne, už zase!“ A druhé
části čtenářů s jiskřením
v očích vychází až z duší:
„Konečně!“

Na to, do které „party“ bu-
deme v dospělosti patřit, má
velký vliv naše dětství a vzpo-
mínky na adventní dobu. A já
musím ze srdce poděkovat
svým rodičům a prarodičům,
že patřím do té druhé skupi-
ny! Protože ty jiskry v očích
a nadšení ze světýlek, koled,
pečení cukroví a společných
chvil s rodinou mám v sobě
dodnes. A snažím se, aby si
to všechno do dospělosti
odnesly i moje děti. Mysleme
na to – i když advent přináší
mnoho práce navíc, starostí
a shonu, je to na našem pří-
stupu, jestli za deset dvacet
let budou naše děti z Vánoc
vystresované, nebo nadšené.

Je polovina listopadu
a kolem nás už se konají
vánoční jarmarky, tvoření,
plánují se rozsvěcení stro-
mečků a adventní koncerty...
Užijte si to! S radostí, úsmě-
vem a naplno.

Děkuji za Vaši přízeň v ro-
ce 2023!

Přeji Vám všem pože-
nané Vánoce a mnoho zdraví
a radosti do roku nového.

Katka Kyjonková

Příjemný večer s českou písničkou

Uhlířské Janovice v úterý 24. října 2023 přivítaly vzácného hosta – legendu české hudební scény pana Josefa Zímu.

S potěšením můžeme říci, že o pěvecké vystoupení pana Zímy byl skutečně velký zájem, za který bychom rádi všem divákům poděkovali.

Před samotným vystoupením měli diváci možnost nahlédnout do přípravy hudební produkce, kdy se zkoušela a připravovala aparatura.

Úvodního slova se ujala místostarostka města paní Zuzana Pěkná a v půl šesté zazněl sálem hasičské zbrojnice bouřlivý potlesk, kterým pana Zímu diváci přivítali.

Setkání s panem Zímou bylo od prvního okamžiku velmi příjemné a srdečné. V rámci vystoupení zazněly písničky celé řady žánrů od dechovky po písničky z filmů a pohádek. Zároveň jsme měli možnost zavzpomínat na velká jména české hudební i filmové scény.

Velmi příjemné bylo zastavení se u písní Karla Hašlera, které s panem

Zímou zpíval v podstatě celý sál. Nemohla chybět ani titulní píseň filmu Pěnička a Paraplíčko – Hříšní lidé.

Vyprávění pana Zímy mělo jeden výrazný rys. Ať už vzpomínal na herce, zpěváky či kapelníky, o všech mluvil s velikou úctou a pokorou.

Rádi bychom touto cestou co nejrůzněji poděkovali panu Zímovi za krásné vystoupení, které bylo v této složité době pohlazením po duši. Zároveň bychom rádi poděkovali agentuře AZURE PRO za zprostředkování celého vystoupení.

Naše poděkování také patří Sboru dobrovolných hasičů a Hasičskému záchrannému sboru za pomoc a asistenci při realizaci vystoupení.

V neposlední řadě bychom rádi poděkovali všem divákům za zájem a budeme se těšit na dalších kulturních akcích na viděnou.

Za město Uhlířské Janovice

Jakub Michálek

Renata Bartáková

Tomáš Trávníček

Foto: Helena Eichlerová

Zateplení obecní budovy ve Zbizubech



Zastupitelé obce Zbizuby rozhodli, že se budou postupně rekonstruovat obecní budovy.

Kompletně byly zrekonstruovány objekty ve Vranicích a v Makoluskách, které jsou po adaptaci využívány jako bytové domy, a kulturní domy ve Zbizubech a ve Vlkové.

V současné době probíhají

stavební práce na zateplování bytového domu ve Zbizubech, kde sídlí i obecní úřad.

V rámci první etapy prací se zatepluje fasáda, v části budovy byla vyměněna okna a vchodové dveře.

V příštím roce budou pokračovat práce v zateplení střechy, výměny střešních oken a krytiny.

Zakázku realizuje společnost K+T stavební, s. r. o., z Kutné Hory, která v rámci výběrového řízení na tyto akce podala nejnižší nabídkou cenu.

Na pokrytí části nákladů podá obec žádost o dotaci ze Státního fondu životního prostředí ČR z programu Nová zelená úsporám.

Helena Buriánková

Rekonstrukce tělocvičny ukončena



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR



V roce 2023 byla ukončena rekonstrukce tělocvičny Základní školy v ulici Třebízského.

Projekt „STAVEBNÍ ÚPRAVY TĚLOCVIČNÝ A ZÁZEMÍ PRO TĚLESNOU VÝCHOVU ZŠ UH-



LÍŘSKÉ JANOVICE“ byl spolufinancován z prostředků Ministerstva pro místní rozvoj.

Vítání občánků v Onomyšli



V sobotu 21. října 2023 se v Onomyšli konalo vítání nových občánků.

Zasedací síň obecního úřadu se hodinu po poledni zaplnila rodinami miminek, která dnes budou přivítána do života v naší obci. Tuto slavnostní chvíli si nenechaly ujít dokonce tři prababičky. Je vzácné vidět pohromadě čtyři generace

jedné rodiny.

Do obce Onomyšl byli přivítáni čtyři občánci, **Matyášek, Maruška, Nelinka** a **Elenka**. Starostka obce popřála novým občánkům šťastný život a rodičům spoustu trpělivosti při výchově.

Děti z naší obce se také zapojily do přivítání nových kamarádů, Anička zahrála na klavír skladbu

Lonely Boy, vzápětí přijelo popelářské auto a děti zahrály a zazpívaly písničku Hej ty, já jsem taky popelář. Na závěr si připravily maňáskové divadlo.

Noví občánci dostali na památku na dnešní den drobný dárek, maminky kytičku a tatínkové pamětní list.

OÚ Onomyšl

Obnova aleje ovocných stromů

Poslední říjnovou a první listopadovou nedělí se nám podařilo zrealizovat nápad dvou skvělých žen z Křečovic, které přišly s nápadem, obnovit alej ovocných stromů na polní cestě mezi obcemi Onomyšl a Křečovice.

Občané si mohli sami zakoupit a zasadit strom, nebo koupit strom, který na výsadbu zakoupila obec. Celkem bylo vysazeno 100 ovocných stromů (třešně, jabloně, hrušky, švestky a moruše), více než polovina těchto stromů byla vysazena díky finančnímu příspěví občanů.

Děkují všem, kteří se do této akce zapojili zakoupením ovocných stromů nebo pomocí při výsadbě.

OÚ Onomyšl



Cesta k sousedům

Dne 28. října se konal již třetí ročník akce Cesta k sousedům, kterou pořádají společně obec Onomyšl a obec Nepoměřice.

Účastníci se sejdou na návsi, každý ve své obci, a společně dojdou na louku, která je v půli cesty mezi našimi obcemi. Tady se děti pustí do dlabání dýní a hrají různé hry. Opečeme si buřty a posílíme se svařeným vínem, nebo čajem. Čas při příjemném povídání rychle plyne, a tak je najednou čas rozsvítit lampiony a vydat se na cestu zpět. Světýlka dýní a lampionů se pomalu vzdalují a my se už teď těšíme na příští rok.

OÚ Onomyšl



Ratajští hasiči na dalším cvičení

V sobotu 4. listopadu 2023 se naše jednotka účastnila povinného cvičení, které bylo zaměřeno na dálkovou dopravu vody.

Těsně před polednem jsme dorazili na místo konání, které se nacházelo v obci Onšovec, v těsné blízkosti vodní nádrže Švihov. Během dne se zde vystříдалo několik jednotek, které disponují velkokapacitními cisternami. Smyslem cvičení bylo vyzkoušet, zdali dokážou nasát způsobem s pomocí savic vodu z rybníka a dopravit jí dálkovým vedením do připravené cisterny. Naše jednotka si vedla úspěšně a měla možnost si zase vyzkoušet něco nového.

SDH Rataje nad Sázavou



Oznámení Městského úřadu U. Janovice

Město Uhlířské Janovice hledá uchazeče na obsazení volných pracovních míst:

Pracovník Technických služeb

Pečovatelka (pracovník v sociálních službách)

Nástup dohodou, bližší informace tajemnice MěÚ Ing. Eva Petrásková, tel.: 725 950 395.

Dýňobraní v Podvekách

V sobotu dne 21. října 2023 se konal v Podvekách u rybníka 1. ročník Dýňobraní.

Příroda nás má ráda, takže letos již po několikáté děkujeme za krásné počasí, to nám totiž nesku-tečně přálo.

Ještě před čtvrtou hodinou odpolední přijel stánek Zahradnictví EDEN Souňov se svými podzimními květinami. Postupně se začalo prodávat a kytičky se stěhovaly do zahrádek našich obyvatel. Lidé odcházeli s taškami květin, protože ceny byly velmi přijatelné.

Poté se již začaly scházet děti se svými dýněmi a některé samy, některé s pomocí rodičů začaly vyrábět své dýňové panáky. Všechny dýně dostaly pořadové číslo, hotové výrobky se pak shromáždily u slámového balíku, který byl vyzdobený dýněmi od Farmy Pudil. Pak se v dýních zapálila světýlka, vyrobil se strašák Alfonz, který dětem dýně hlídal. No a pak se hodnotilo a odměňovalo. Krásné byly všechny dýně, odměnu dostaly tři s nejvíce hlasy.

Do toho místní ženy přinesly své dýňové dobroty, sladké i slané, také koláčky, protože bylo i posvícení. Ochutnávalo se a hodnoti-



lo a opět se vyhlášovaly výsledky. A co nám všem nejvíce chutnalo? Bylo to linecké ve tvaru dýniček, dýňové muffiny s čokoládou a na celé čáře vyhrály řepánky od paní Marušky, z čehož měla obrovskou radost především její vnoučata. Ale snědlo se úplně všechno. Děkujeme a těšíme se na vánoční pečení.

A jedla se dýňová polévka, které se snědlo 10 litrů. A prodával se guláš, kterého bylo asi také tak. A byl výborný.

Když se sešeřilo, vyrazil od rybníka lampionový průvod dětí v maskách za zpěvu písně Na hrádku Okoři. Zastavili jsme se u kap-

ličky na návsi a tam jsme si povídali o Svátku dušičky. U pomníčku před obecním úřadem jsme si řekli něco o Halloweenu, ale i o padlých hrdinech za války, kterým je pomník věnován. A nakonec pod lípou u kostela Svatého Havla jsme si vyprávěli strašidelné příběhy.

Potom se děti rozhodly zajít i na místní krásný hřbitov a tady vzpomínaly na své příbuzné. A protože zrovna končila mše, vzal si pan farář děti do kostela a tam jim odpovídal na jejich dotazy. Cestou zpět děti povídaly a bylo z nich cítit, že se jim procházka moc líbila.

Na fotbalovém hřišti se mezitím přichystala skupina SARTUR, která nám předvedla své umění s ohněm za zvuků keltské hudby. Byli odměněni potleskem a tleskající si vymohli i přídavek. Takže paráda.

No a pak už se jen jedlo a slavilo.

Z dojmů účastníků bylo jasné, že Podveky žijí a že je to tak dobře. Hurá do dalších akcí.

OÚ Podveky



Rybářské závody v Košicích

V neděli 8. října 2023 se na rybníku Podskalák v Košicích u Kutné Hory konal 2. ročník rybářských závodů o pohár starostky obce Košice.

Přihlásilo se 70 rybářů z celé České republiky. Ráno si závodníci vylosovali místa a v 8.00 byl závod odstartován. Ve vezírcích závodníků se po úspěšném zdolávání hemžili kapři, líni, amuři a další druhy ryb. Na konci každého poločasu rozhodčí spočítali ulovené ryby a zapsali do úlovkových lístků.

Po ukončení závodu bylo vyhlášení nejúspěšnějších rybářů. Vítězem se stal **Radek Smítka**, který zvítězil již podruhé.



Děkujeme všem sponzorům a obci Košice, která věnovala poháry: www.stavbyklecak.cz, www.sodo-kolin.cz, Pivovar

kutná Hora, www.kopos.cz, www.dachdecker.cz, www.kmbeta.cz, www.kosice-kh.cz.

Klečák Martin

V Žiřově se loví vánoční kapři

Za krásného slunečného počasí v sobotu 4. listopadu měli možnost návštěvníci pozorovat tvrdou dřinu, která předchází tomu, že si na Vánoce pochutnáme na kaprech. Z hráze rybníka bylo možné pozorovat klasický

výlov sítí na podložku a návštěvníci mohli vidět kapry, amuře, candáty, štiky i sumce. Do Žiřova u Uhlířských Janovic se na výlov Panského rybníka přijelo podívat mnoho rodin s dětmi.

Rybník patří do soukromého

vlastnictví rodiny Šichových, majitelů Farmy Bláto. Pan Šich vsadil na neintenzivní způsob chovu ryb a snaží se malou obšádkou a pravidelnou kontrolou zooplanktonu zajistit rybám maximální množství přirozené potravy, která se potom odráží ve výborné kvalitě a chuti masa s minimálním množstvím podkožního tuku. Žiřovský kapr je tak vyhlášený a je vyhledávaný předními gastro odborníky. Na zmíněné Farmě Bláto současně probíhaly Kapří hody, kde bylo možné čerstvě uloveného kapra ochutnat. Prodej kaprů bude probíhat i v **pátek 22. prosince a sobotu 23. prosince** přímo na Farmě Bláto. Do té doby ulovení kapři odpočívají a pročišťují se v sádce, tak aby jejich maso mělo jedinečnou chuť a kvalitu.

Karolína Pečenková



Strašidelná stezka na žišovském koupališti

Počátek listopadu není jen ve znamení výlovů rybníků, dlabání dýní, ale i strašidelných akcí a stezek.

I v lesíku na žišovském koupališti bylo možné si jednu takovou stezku v neděli 4. listopadu projít. Na začátku stezky děti přivítala klekánice, která je obeznámila s příběhem a úkoly, které je cestou čekají. Hlavním cílem bylo vysvobodit ducha, který byl v zajetí lesních strašidel a pekelníků.

Na trasu olemovanou hořícími svícemi, svítícími balónky, nejprve vyrazili nejmenší se svými rodiči a s přibývajícím tmou se na stezku postupně vydávali starší a odvážnější účastníci.

Většina nebojácných návštěvníků navzdory děsuplnému strašení rozličných záhadných bytostí, strašidel a hejkalů odvážně prošla stezkou, včetně splnění všech úkolů i překonání nástrah. V polovině cesty čekalo na děti strašlivé peklo, kde dostaly pro zbytek cesty na po-



silněnou čertovskou topinku a dále se musely upsat do pekelné knihy. Pak trasa pokračovala přes další strašidla až k cíli, kde na všechny čekal poklad v podobě laskomin a magických dárečků.

Všichni návštěvníci odcházeli plní dojmů, nadšení a natěšení na příští rok.

Celá akce by se ovšem neobešla

bez všech ochotných organizátorů, pomocníků, ani strašidel, až do poslední světlušky. Patří jim veliké poděkování, a to i každému, kdo i jakkoli přispěl dobrovolným vstupným a též obci Vavřinec a spolku maminek ze Chmeliště za ceny pro děti.

Za rok na strašenou!

Filip Hrabánek

Novinky z ratajské knihovny

Vážení čtenáři,

zatímco vy pomalu chystáte vánoční výzdobu a seznam cukroví a úkolů, které je potřeba do konce roku zařídit, v ratajské knihovně se pracuje na elektronickém katalogu, abyste si z pohodlí domova mohli prohlédnout, jaké knihy si můžete přijít půjčit. O jeho spuštění vás budeme informovat.

V roce 2024 nás čeká malá **změna** otevírací doby. Otevřeno bude jako dosud

každou **středu od 13.00 do 15.00**, ALE! v posledním týdnu každého měsíce se vám dveře knihovny místo ve středu otevrou v **SOBOTU od 14.00 do 16.00**. Nenechte si ujít možnost přijít se podívat, jaké knížky si můžete zapůjčit na dlouhé zimní večery. Cena je skutečně jen symbolická.

O dalších novinkách a plánech knihovny vás budeme opět informovat.

Těší se na vás

ratajská knihovna



Předvánoční jarmark na zámku

Již se stalo tradicí, že před adventem se koná na zámku v Ratajích předvánoční jarmark.

Letošní akci počasí zrovna nepřálo, ale ani to neodradilo dvacet sedm prodejců, kteří s úsměvem na tváři vybalili své zboží.

Stánek s dorty, jako ostatně pokaždé, začal s prodejem již před samotným zahájením akce, a dokud byly dorty, byly i fronty. Všechny dorty byly nádherné a už od pohledu slibovaly lahodný zážitek. Fronty se ale tvořily i u dalších stánků, a návštěvníci si odnášeli mnoho dekorací do domácnosti, šperků, perníčků, látek, hraček, ozdob, keramiky a spoustu dalšího zboží. Nechyběla ani káva z přítoké tvrže nebo dobroty z nedaleké Farmy Bláto. Pro šikovné ruce zde měla své místo i janovická Makovice s pestrým výběrem vánočních látek.

Protože byla opravdu zima a nevlídná, mnohým přišel vhod horký mošt u stánku ratajské waldorfské školy, či svařák, za který (a ještě další pohoštění) děkujeme ratajským hasičům. Poděkování taktéž patří městyso Rataje nad Sázavou, nejen za možnost využít zámecké



prostory a za pomoc s přípravou celé akce, ale také za provoz Zámeckého šenku, kde se návštěvníci i prodejci mohli ohřát u kamen a čaje. Poděkování patří i všem báječným prodejcům a hlavně všem návštěvníkům, které neodradilo nevlídné počasí a přišli se podívat, nakoupit, popovídat a tím všechny, kteří se na průběhu jarmarku podíleli, podpořit. Děkujeme!

Nejen pro děti uspořádal ochotnický spolek Matouš pohádkové prohlídky zámku. Po přivítání se návštěvníci dozvěděli něco o vánočních zvycích a pak už je čekaly pohádky o Otesánkovi, Smolíčkovi nebo O líném

Honzovi. Na závěr jim společný komorní sbor složený z divoženek, jelena a přátel zahrál a zazpíval.

Už jsem dlouho ve vnitřních zámeckých prostorech nebyl a byl jsem velmi překvapen změnou, která se za dobu mé nepřítomnosti stala. Prostory se zaplnily opravdu krásnými expozicemi a inventář se rozrostl o nádherné exponáty. Proto návštěvu a prohlídky vřele doporučuji a už se můžeme těšit i na další jarmark, který vždy bývá před Velikonoce. Tentokrát to bude v sobotu **23. března 2024.**

Petr Prcek Zeman
Katka Kyjonková



Svatomartinská peroutka

„Svatý Martine na koni bílém, žebráka's oděl svým vlastním pláštěm...“ Tato písnička zněla v uších všech, kteří přišli 11. listopadu na Martinskou peroutku do Komunitního centra sv. Jiljí. Není ani tak důležité, sejdeme-li se na čestínské faře nebo v Uhlířských Janovicích. Sejdou se malí i velcí zblízka i zdáli a je to milé. Letos se nás sešlo opravdu hodně, ani jsem to nečekala!

Setkání je to už tradiční, tradice mám ráda.

Každý se chopí činnosti dle své chuti. Někdo válí těsto na martinšské rohlíčky, plní je mákem a pak hlídá, aby se v troubě nespálily. Někdo motá peroutku z husího peří a snaží se to dělat pěkně pečlivě, aby peroutka dlouho vydržela. Někdo zdobí lampion, který mu pak bude zářit na cestu. Někdo si uvaří čaj, dá si něco dobrého – díky za všechny donesené dobro-



ty. Nebo se ochutnávají ještě horké rohlíčky. Když je vše hotovo, dáme si čaj, zpíváme, povídáme si a vyhlížíme, zda k nám opět najde cestu Martin na koni bílém. I letos ji našel, najednou se objevil a rozdělil se s námi o svůj plášť. My jsme mu na oplátku dali

zářící lampion.

Díky vám všem, kdo jste přišli a jakkoliv přispěli a pomohli s martinšskou slavností. Tak snad zase za rok!!

„Už šerí se a fouká a vítr si píseň brouká...“

Markéta Havrdová

Vánoční tvoření v Ratajích

V sobotu 18. listopadu Spolek Rataje pro život uspořádal milé setkání s vánoční atmosférou.

Malí i velcí si mohli v ratajské sokolovně vyrobit rozličné vánoční dekorace z papíru, látek i dřeva a dalších přírodnin, a namalovat perníčky. O tvoření byl velký zájem a hned po zahájení akce byla v prostoru vyhrazeném pro tvoření tzv. hlava na hlavě.

Místnost byla příjemně vytopená a k dispozici byl i horký čaj a káva.

Veškerý materiál měli zájemci o tvoření k dispozici zdarma, nebo za drobnou úplatou.

Všem, kteří se na této akci podíleli a ochotně dětem radili a pomáhali, patří velké poděkování.

Katka Kyjonková



Začátek skautského roku aneb co se stalo na podzim

Ve skautském středisku to žije, jezdíme na výpravy, pořádáme kytarové večery i speciální schůzky. Ohlédněme se za podzimními událostmi z našeho střediska.

Starší skauti z oddílu Netopyřů si v říjnu uspořádali úspěšnou výpravu do Prahy s nabitým programem. Navštívili Neviditelnou výstavu i Vyšehrad. Zahráli si pohybovou hru po Malé Straně a objevovali tajemná místa Stínadel. Část z nich se také zúčastnila Noci vědců a zbylý volný čas využili skauti na deskové hry.

Mladší oddíl Žraloků a Hrochů zaměřený na benjamínky si připravil speciální schůzku pro rodiče. Děti si mohly zahrát své oblíbené hry či klasické aktivity s rodiči a mohli se společně pobavit. Také uskutečnili vydařenou výpravu do srubu v Losinách. Kde několik dětí složilo slib a oficiálně se stalo novými skautkami a skauty.

Do Losin na výpravu se vypravil i oddíl Tygrů. Ti to ale pojal úplně jinak. Kluci a holky se vžili do role průzkumníků v post-apokalyptickém světě. Děti musely objevit skrýše se surovinami a naučit se vařit, projít zdravotnickým výcvikem, či rozluštit logické rébusy.

Největší výzvou však pro některé byl noční úkol, při kterém se dětem konečně podařilo odhalit velké tajemství celého prozkoumávaného území.

Tento podzim proběhl i střediskový sněm, kde se vybíralo vedení střediska na tříleté období. Nové vedení střediska bylo zvoleno jednohlasně. Řešily se zde zásadní



otázky pro fungování oddílů a celkový běh střediska.

Skautští vedoucí se účastnili celodenního vzdělávacího kurzu v Čáslavi, kde měli možnost setkat se s ostatními činovníky z Kutnohorska a Kolínska a získat nové zkušenosti a inspiraci pro práci s věkovou kategorií včlat a světlušek.

Jednou za měsíc se také v klubovně pořádají tzv. Kytarové večery, což jsou setkání skautů a všech

jejich příznivců při deskových hrách a hře na kytaru.

Závěrem připomínáme naši tradiční akci: Betlémské světlo. Jedná se o plamínek symbolizující mír a přátelství, který putuje napříč Evropou. Skautští kurýři ho každoročně rozváží a roznáší po celém Česku. Do Janovic přijede **23. 12.** a můžete si ho přijít vyzvednout **do kostela sv. Aloise od 16.30 až do 18.00.**

Elizabeth Pavlanská



Zprávičky vodníčka Vavřínečka

Zdravím všechny čtenáře!

Jsem tu opět s novými zprávičkami z vavřínecké školky. Děti toho zažily za celý říjen opět spoustu. Pojd'me se tedy společně ohlédnout za tím, co je u nich nového.

Hned z kraje měsíce zažily spoustu zábavy. Čekalo je nemalé dobrodružství. Moji kamarádi z I. kajuty při procházce zašli do lesa, kde společnými silami hledali malého, velmi pohledného skřítku Dubínka. O několik dní později se vydali hledat i kamarádi z II. kajuty a ti tentokrát našli skřítku Javorníčka. Hledání bylo velice zábavné, napínavé a netrvalo dlouho, než byli samotní skřítkci objeveni.

Ovšem to by to nebyl podzim, kdyby si společně s maminkami a tatínky nevyřezali nějaké ty strašidelné dýně. Fantazii se meze nekladly. Společně s rodiči si kamarádi vytvořili velmi povedené a lehce strašidelné obličejové různých velikostí a tvarů. Nezapomněli ani na školkovou zahrádku, kterou si strašidelně vyzdobili a některé z dýní postavili přímo před vchod.

Jak už jsem psal – je podzim.



S ním je také spjaté moje každoroční cestování do mé milované Itálie. Každý rok se totiž v tomto období vypouští náš krásný Vavřínecký rybník, který je mým domovem. Rybáři poté uskuteční výlov, a tak se právě já přesouvám do Itálie. Jezdím za svým přítelem Giuseppeem, u kterého strávím celou zimu. Na jaře se zase vrátím zpět za svými kamarády. A tak se se mnou přišli rozloučit i všichni kamarádi. Paní učitelky pro ně připravily různá stanoviště, kde si každý kamarád mohl vyzkoušet své

dovednosti. Házeli na cíl, skákali v pytli, kličkovali na koštěti nebo procházeli stezkou odvahy. Musím podotknout, že paní učitelky měly i krásné kostýmy. Na konci cesty u rybníka jsem všechny naposledy navštívil, abych se rozloučil, a odcestoval.

Ke konci října děti pomohly zahrabat velikého ježečka, co se pomalu chystá na zimní spánek. Cesta k němu ale byla plná úkolů a her, které děti zvládly levou zadní a s nadšením hledaly další stanoviště. Podle fáborků se snadno a lehce orientovaly a každý úkol splnily společně a s chutí. Zpívaly, počítaly, lepily, házely, hledaly podzimní barvy a na konci cesty i skrytého ježečka. Všichni nakonec pomohli zahrabat ježečka hromadou listů.

Zkrátka a dobře ani v říjnu moji kamarádi z vavřínecké školky nezaháleli a zažili toho mnohého.

Budu se na vás tedy těšit zase příště s dalšími novinkami z vavřínecké školky.

S pozdravem

váš vodníček Vavříneček





VÁNOČNÍ ČAS JE TADY, A CO TAKHLE DAROVAT SVOBODU NA SILNICI? S NAŠÍM ŘIDIČSKÝM KURZEM V **AUTOŠKOLE PLOWMAN TRADE** ZÍSKÁTE "BĚČKO" VE VÁNOČNÍM BALÍČKU ZA ZVÝHODNĚNOU CENU. MOŽNÉ ABSOLVOVAT JIŽ OD 17 LET.

PT
PLOWMAN TRADE

+420 775 329 215

@plowman_trade

@plowman.trade

Autoškola Plowman Trade

Bližší info na

www.plowmantrade.cz



VFELECTRIC *specialista elektro*

UHLÍŘSKÉ JANOVICE, KOLÍNSKÁ 892

SÁZAVA, BENEŠOVSKÁ 4

KONDENZAČNÍ SUŠIČKA
LORD T1

DŘEVĚNÉ BRIKETY
RUF 800 - BALENÍ 10 KG



8 KG PRÁDLA
15 PROGRAMŮ

TEPELNÉ ČERPADLO
DOTYKOVÝ DISPLEJ

TEPLÉ I STUDENÉ
SUŠENÍ

-18%
16.999,-
13.990,-
SLEVA 3.009,-

VYSOKÁ VÝHŘEVNOST
17,3 MJ/KG

OPTIMÁLNÍ VLHKOST
MÉNĚ NEŽ 8,5%

SMĚS LISTNATÝCH
A JEHLIČNANŮ

8,99 Kč
za kilogram



Chyby a omyly v textu, cenách a technických specifikacích vyhrazeny. Zboží není možné zvýhodnit zákaznickou kartou VF Electric. Ceny jsou uvedeny bez REPO. Akce probíhá do vyprodání zásob.

VŽDY SKVĚLÉ CENY NAJDETE NA WWW.VFELECTRIC.CZ



VFELECTRIC
Montani





Dne 23. prosince 2023 oslaví své 85. narozeniny pan **Vladimír Novák** z Malejovic.
K jeho krásným narozeninám přejí hodně štěstí, zdraví, pohody synové Petr a Vláďa s rodinami a Pavla s rodinou.



Dne 3. prosince 2023 uplyne již 30 let od úmrtí pana **Josefa Konvalinky** z Vavřince. Vzpomínají dcery Ivana a Dana s rodinami.
Děkujeme všem, kteří mu věnují tichou vzpomínku.

Na této stránce zdarma otiskneme oznámení Vašich životních výročí a vzpomínek na blízké. Příspěvky můžete odevzdávat v Kulturním informačním centru v Uhlířských Janovicích nebo naskenované posílat přímo na redakční e-mail: redakce.mikroregion@gmail.com

Paměťové okénko

Vážení čtenáři, díky paní Mgr. Veronice Nešporové vám budeme přinášet krátká cvičení na trénink paměti, pozornosti, slovní zásoby či fantazie z knihy *Dobrá myslivna*. Najděte v této osmisměrce názvy deseti dopravních prostředků.

A	G	A	L	L	O	Ď	H	K	V	Ž	E	Q
D	U	U	K	N	I	Ž	T	O	D	D	Š	A
E	Z	T	G	M	P	Y	G	L	Q	C	M	Y
B	V	O	O	V	Ú	W	C	O	D	G	O	D
L	Q	H	F	B	Q	D	D	B	Š	T	T	Ř
S	E	N	D	T	U	C	W	Ě	A	F	O	R
D	A	T	Ř	Q	A	S	S	Ž	F	S	R	Ě
O	Y	S	A	D	D	G	H	K	P	J	K	K
P	E	V	Š	D	Y	T	R	A	M	V	A	J
Z	Ý	C	W	R	L	H	Ž	F	D	K	Z	J
B	Ř	Q	Q	V	E	O	R	T	E	M	W	D
V	Z	D	U	CH	O	L	O	Ď	A	J	G	G
Q	W	A	Z	B	C	W	Ě	H	K	A	L	V

Řešení: auto, autobus, koloběžka, letadlo, loď, metro, motorka, tramvaj, vlak, vzducholoď.

Vysazení pamětního stromu

Výbor Sboru dobrovolných hasičů Uhlířské Janovice rozhodl v rámci oslav 150 let založení sboru vysadit pamětní strom s pamětním kamenem s deskou v místním parku.

Potřebné práce s osazením kamenem a pamětní schránkou provedli členové sboru. Kámen věnoval Jan Urban ze Zámostí. Strom, jeho vysazení a desku zaplatil sbor, vysazení provedla v říjnu letošního roku zahradnická firma paní Michálkové z Kácova.

V předchozích letech bylo v Janovicích instalováno několik památníků, které jsou na stejném místě do dneška:

- V srpnu 1921 byl před sokolovnou odhalen pomník na počest obětí I. Světové války. Pozapomenutý pamětní kámen v parčíku byl

osazen u příležitosti dokončení parku v roce 1932. Pamětní deska z tohoto kamene se v průběhu let ztratila.

- 28. 10. 1936 byl před školou v Komenského ulici odhalen památník prezidentu T. G. Masarykovi.

- V roce 2010 vysadili pamětní lípu sokolové u sokolovny v rámci vzpomínkové akce u příležitosti znovu obnovené vyhořelé sokolovny z roku 1940.

- Město U. Janovice ke 100letému výročí založení Československé republiky vysadilo pamětní lípu s kamenem v říjnu 2018 v parku.

- V Malejovicích před hřbitovem byl ve 20. letech 20. století osazen pomník a vysazena lípa na paměť padlých z okolních obcí v I. světové válce.

Pro úplnost uvádím ještě pamětní desky janovických občanů, které

jsou umístěny na domech jejich bydliště.

- Josef Beneš – padl v bitvě u Zborova 2. 7. 1917, úředník občanské záložny. Deska je umístěna na bývalé spořitelně v Jungmannově ulici.

- Jaroslav Ptáček – zahynul v Terezíně 24. 4. 1945, starosta okresní hasičské jednoty Kutnohorské, ředitel národní školy v U. Janovicích, předtím v Mirosovicích. Deska je umístěna na budově Kubátova 200.

- Ferdinand Pokorný – zahynul v koncentračním táboře Sachsenhausen 30. 6. 1942, ruský legionář I. pluku M. J. Husa, funkcionář Československé obce legionářské. Deska je umístěna na budově v Barákové ulici čp. 104.

Jaroslav Urban

Hasičský podzim

Mladí hasiči z Uhlířských Janovic ani na podzim neubrali ze svých obvyklých aktivit. V sobotu 14. října se zúčastnili podzimního kola hry Plamen v Kutné Hoře, na kterém kolektivy mladých hasičů z kutnohorského okresu změřily síly ve třech hasičských štafetách. Naším družstvům se dařilo. Přípravka zvítězila, mladší si odváželi druhé a čtvrté místo a starší obsadili první a druhé místo.

Hned následující víkend, 21. října, nás čekala náročná sobota. V dopoledních hodinách se naši členové opět rozběhli po schodech rozhledny Vysoká a hned po doběhu se družstva dětí postavila na start závodu hasičské všestrannosti a brannosti. V běhu na rozhlednu měl janovický sbor zastoupení i v dospělých kategoriích. V kategorii muži s dýchací technikou se představil Radek Protiva, který obsadil 3. místo (čas 46,30), v kategorii muži bez dýchací techniky vybojoval Jakub Vyhnánek 2. místo (31,69). V kategorii starších žáků, kteří stejně jako dospělí běhají až na vršek rozhledny, předvedl nejrychlejší běh (31,37) Standa Procházka. Na stupně vítězů ho na

druhém místě doprovodil Petr Vondráček (35,48). Nejobsazenější byla kategorie mladších žáků. Ti běhají „jen“ do poloviny rozhledny a na start se jich postavilo celkem 37, z toho 12 dětí z janovického kolektivu. Z těch se nejlépe dařilo Václavu Vondráčkovi, který skončil v čase 18,16 na 2. místě a Alžbětě Šachlové, která si časem 18,31 doběhla pro celkové 3. místo. Všechny janovické mladé hasiče, kteří běželi na rozhlednu, čekala ještě zhruba 2,5 km dlouhá trať se šesti stanovišti s úkoly (např. střelba ze vzduchovky, uzle, topografie, zdravotvěda). Se závodem hasičské všestrannosti a brannosti (ZVBH) se popasovali skvěle a díky tomu si „vyběhali“ postup na krajské kolo soutěže.

O víkendu 5. a 6. 11. se konal halový závod v běhu na 60 m překážek, Memoriál Marty Habadové, v Praze. Na této soutěži je obrovská konkurence. V mladší kategorii startovalo přes 200 závodníků, ve starších chlapcích to bylo 250 závodníků a starších dívek se sjelo více než 350. Naši závodníci předvedli slušné výkony a nejlépe se dařilo Matěji Maškovi, který

v kategorii starších chlapců skončil na celkovém 8. místě.

V sobotu 11. listopadu našťastí ve Středočeském kraji nepřijel Martin na bílém koni. Tento den se konalo krajské kolo ZHVB, kterého se zúčastnila i naše družstva mladších a starších. Bohužel není každý den posvícení a my jsme si vybrali smůlu právě v tento sychravý a studený den. Mladší kluci na své první velké akci kupili jednu chybu za druhou a v celkovém hodnocení skončili až na 11. místě. Družstvo starších na tom bylo lépe, méně chyb, ale bohužel ne tak rychlý běžecký čas znamenal v součtu celkové 8. místo.

I přes nepříliš povedenou poslední soutěž nutno podotknout, že v celkovém hodnocení letošního roku se se svými sportovními výsledky nemáme zač stydět. Jelikož se tento rok pomalu chýlí ke svému konci a advent už klepe na dveře, děkujeme všem, kteří nám celý rok fandí a podporují nás. Přejeme všem krásný adventní čas, klidné vánoce a mnoho zdraví, energie a optimismu do roku 2024.

M. Vondráčková
SDH Uhlířské Janovice



Vernisáž Tři vdovy

„Tři vdovy“ to je název výstavy v galerii Klubu Čtrnáctka v Ratajích nad Sázavou.

Tato vernisáž byla mimořádná hned z několika důvodů. Za prvé termín. Poslední vernisáží končila sezona vždy v říjnu. Tentokrát ale po dohodě byla tato poslední až 11. 11. Kreslený humor svých manželů, kteří už bohužel nejsou mezi námi, Jiřího Wintera – Neprakty, Josefa Kobry Kučery a Igora Šefčíka představily jejich manželky Růžena Kučerová, Kateřina Šefčíková a Daniela Wintrová, která se ale ze zdravotních důvodů nemohla zúčastnit osobně. Vzhledem k počasí se všichni přítomní sešli ve vnitřních prostorách klubu, který jen těžko pojal do svých prostor všechny hosty. Sešlo se jich více jak 40. Úvodním slovem a krátkým přivítáním zahájil program Ota Kmínek a hned po něm se ujal slova p. Vít Hrabánek, který o každém z autorů řekl několik zajímavostí z jejich bohatého života a tvorby. O kulturní vložku se postaral Petr



Novák, člověk, který je spoluzakladatelem ratajské waldorfské školy. Jeho přednes několika cikánských písní byl odměněn dlouhým potleskem. Byl to opravdu zážitek.

Potom už se rozproudila zábava a občerstvení, které bylo na stolech a i to tekuté, které bylo na baru, určitě přišlo vhod. Bylo to opět setkání přátel a známých, kteří jsou tzv. naladěni na stejnou

notu. Doufám, že se i příští rok budeme setkávat při podobných příležitostech. Vždyť už se to děje osmnáct sezon, tak proč ne devatenáct.

Na závěr bych chtěl připomenout, že jako obvykle tato poslední výstava potrvá až do března a můžete ji navštívit po dohodě s galeristou Otou Kmínkem na tel.: 602 292 832.

Petr Prcek Zeman

Krátký advent roku 2023

Letos prožijeme krátký advent, protože poslední, 4. neděle adventní letos připadne na 24. prosince.

Je známou věcí, že příprava na Vánoce trvá čtyři týdny a je dobou radostného očekávání narození Ježíše. Název advent je odvozen z latinského adventus – příchod. V tomto období se připravujeme na oslavu Vánoc, tedy příchodu Ježíše Krista na svět. Letos tedy na Štědrý den budeme

přes den prožívat závěr adventní doby a slavit bohoslužbu ve fialové barvě. Večer, když padne tma a nastane štědrý večer, tedy předvečer slavnosti Narození Páně, budeme slavit vánoční bohoslužby.

Lukášovo evangelium mluví o tom, že Ježíš se v betlémské jeskyni narodil v noci. Právě tato noc je oslavou největšího daru, jak ho chápeme my křesťané, tedy že Bůh se nám ve svém Synu dává

a stává se jedním z nás. Lidské dary jsou pak projevem naší odpovědi na obdarování od Boha.

Ať tedy letošní advent prožijeme v pokoji a klidu a Vánoce v radosti se svými blízkými. Důvodem radosti nemusí být hmotné dary, ale především to, že jako lidé k sobě máme blízko, protože chceme odpovědět na blízkost Boha, který přichází v malém betlémském dítěti Ježíši.

P. Radim Cigánek

Cesta k Vítěznému únoru – závěr

Situaci v Československu jsme opustili ve chvíli, kdy českoslovenští komunisté prosazovali přijetí nové ústavy, která by podtrhovala nové pořádky v zemi. Prezident Beneš s velkým zklamáním sledoval změny politického systému, které komunisté po Vítězném únoru realizovali. Vyznění nové ústavy bylo pro něho posledním impulzem k odchodu z úřadu.

Vznik a přijetí nové ústavy se neobešlo bez četných sporů mezi českými a slovenskými komunisty.

Slovenští komunisté se snažili do ústavy včlenit celou řadu článků, které by výrazněji vymezovaly postavení Slováků v rámci politického systému. Gottwald a jeho muži však s touto iniciativou nesouhlasili. Většina požadavků slovenských komunistů se díky Gottwaldově zásahu do ústavy vůbec nedostala.

Parlament o nové ústavě jednal 9. května 1948. Je třeba připomenout, že o ní jednal parlament, který vzešel z voleb roku 1946. Tyto volby sice komunisté vyhráli, avšak ne s drtivou převahou a nekomunistické strany měly ve stávajícím třisetčlenném parlamentu většinu. Přesto se opakovala situace z března, kdy parlament jednal o důvěře nové Gottwaldově vládě. Ústava 9. května byla přijata hlasy 246 poslanců.

Přijetí nové ústavy bylo posledním výrazným krokem, který dosluhující parlament učinil. Den nových řádných voleb se rychle přibližoval. Termín byl naplánován na 30. května 1948, byl určen ještě před únorovými událostmi a shodli se na něm zástupci

všech parlamentních stran.

Pro československé komunisty bylo podstatné, aby volby dopadly v jejich prospěch. Nálady a volební preference se od počátku roku 1948 značně proměňovaly a nebylo jisté, jakého volebního výsledku KSČ dosáhne. Podstatné bylo zajistit, aby komunisté obdrželi minimálně 75 procent hlasů.

Přestože vedení KSČ předpokládalo, že demokratické strany jsou v takovém rozvratu, že nebudou pro stranu soupeřem, neponechalo nic náhodě. Pro nové volby do československého parlamentu vznikla jednotná kandidátka Národní fronty, na které komunisté obsadili 70 procent míst. Nekomunistické strany si mezi sebou rozdělily zbývajících 30 procent. Zároveň bylo jasně stanoveno, kteří funkcionáři nekomunistických stran již znovu nesmějí ve volbách kandidovat. Zároveň byly zřízeny komise, které měly připravit soupisy voličů, kteří se k novému zřízení stavěli nepřátelsky. Těmto oponentům pak bylo odepřeno volební právo v rámci „očisty politického života od reakčních, buržoazních a fašistických sil“. Kolik lidí bylo tímto způsobem připraveno o aktivní volební právo, není zcela jasné. Podle dobových zpráv se to týkalo 65 796 občanů, což představuje necelé jedno procento voličů. Některé prameny však uvádějí, že volební komise zbavily volebního práva téměř pět procent voličů.

Voličům, jež odmítali volit jednotnou kandidátku Národní fronty, pak byla dána možnost vhodit do volební urny bílý lístek. Proti této alternativě však probíha-

la velice silná agitace.

Řada voličů pak tuto alternativu raději nevyužila v obavách z možných následků, které by je mohly dostihnout, neboť ani tajnost voleb nebyla řádně zaručena.

Pokud se zaměříme na oficiální výsledky konaných voleb, pro jednotnou kandidátku mělo hlasovat 86,6 procent voličů. Bílé lístky odevzdalo 9,3 procent voličů a neplatné hlasy činily 3,6 procent. Voleb se pak neúčastnilo 6,5 procenta voličů. Podle výpovědí některých aktérů docházelo k četným machinacím s výsledky voleb ve prospěch KSČ. Jak dalece se s výsledky manipulovalo, nelze jednoznačně říci.

Nové volby do československého parlamentu proběhly v nestandardních obrysech, avšak obecně byl jejich průběh komunisty považován za klidný. KSČ měla za sebou další důležitou událost, která měla vést k upevnění nových pořádků.

Edvard Beneš s tímto způsobem vedení voleb nesouhlasil, avšak již neměl reálnou šanci jakkoliv zasáhnout. Uvědomoval si rapidní úbytek sil a sám se připravoval na svůj odchod z prezidentského úřadu. Jiné východisko v dané situaci ani neviděl. Nechtěl dál legitimizovat poúnorové pořádky a zároveň si uvědomoval, že k nastolení těchto výrazných změn sám přispěl.

Po četných jednáních se svými spolupracovníky a po dohodě s předsedou vlády Gottwaldem prezident Beneš abdikoval 7. června 1948. O Benešově odstoupení jednala Gottwaldova vláda ještě

téhož dne. Komunisté v čele s Gottwaldem zdůrazňovali Benešovy zásluhy o republiku. Jako výraz díky byl Benešovi ponechán prezidentský plat a byl mu k doživotnímu užívání poskytnut zámek v Lánech.

Veřejnost byla o prezidentově abdikaci informována s dvou denním zpožděním. Oficiálním důvodem Benešovy abdikace bylo zhoršující se zdraví a rychlý úbytek jeho fyzických sil.

I po abdikaci Beneš zůstal ve své vile v Sezimově Ústí. Ač se rázem stal „běžným“ občanem, pro komunisty stále představoval značné riziko. Československá společnost považovala Beneše za další oběť nastupujícího režimu a jeho vliv na společnost byl stále silný. V době po Benešově abdikaci se objevovaly menší protesty proti jeho odchodu a nálady byly stále hodně rozjitřené.

Řada představitelů demokratických stran či Benešových spolupracovníků odešla do emigrace.

Odchod Beneše do exilu nemohli komunisté připustit, neboť jeho setrvání v republice mělo být důkazem Benešova souhlasu s novými pořádky. Vzhledem k těmto okolnostem bylo pro komunisty nutné bývalého prezidenta sledovat. Bezpečnostní složky měly detailní informace o všech osobách, které Beneše navštěvovaly a snažily se různými cestami zjistit i účel jejich návštěv. Bylo nutné neponechat nic náhodě.

Jak přistupovat k úřadu prezidenta, řešil ÚV KSČ ještě v době, kdy Beneš úřadoval. Vzhledem k velké vážnosti prezidentského úřadu, bylo nutné tuto ústavní funkci zachovat. Při hledání kandidáta volba přirozeně padla na Klementa Gottwalda. Někteří z členů

strany však s jeho kandidaturou nesouhlasili – především z ideologických důvodů.

Samotná volba nového prezidenta proběhla 14. června 1948 ve Vladislavském sále a předcházela jí masivní politická kampaň na Gottwaldovu podporu. Samotný volební akt proběhl proti došavadnímu zvyklostem. Zatímco dříve se jednalo o volbu tajnou, nyní bylo hlasováno zvednutím ruky či povstáním. Volbě prezidenta bylo přítomno 296 z 300 členů parlamentu. Pro Gottwalda „hlasovalo“ všech 296 přítomných.

Gottwald po svém zvolení navázal na původní zvyklosti. Po složení prezidentského slibu navštívil svatovítský chrám, kde se zúčastnil slavnostní mše Te Deum, kterou vedl arcibiskup Beran. Následujícího dne pak navštívil hrob T. G. Masaryka a položením věnců uctil jeho památku. Další tradicí pak bylo vyhlášení amnestie, která se týkala běžných trestných činů, případů poválečné retribuce a měla se vztahovat i na osoby zadržené v souvislosti s únorovými událostmi. Gottwaldovi velmi záleželo na tom, aby byla zdůrazněna kontinuita s érou první republiky, ačkoliv se poměry výrazně změnily.

Hlavním symbolem nesouhlasu s novými pořádky se stal všesokolský slet, který se konal 19. až 27. června 1948. Účastníci sletu dávaly nespočet hesel najevo svůj nesouhlas s nástupem nového režimu a s odchodem prezidenta Beneše – „*Bez Beneše, Masaryka není žádná republika. Beneš je naše zítřka.*“ Byl to však jen zoufalý vzdor, který už na poměrech nemohl cokoli změnit. V průběhu sletu bylo zatčeno 237 osob a většina z nich byla následně odsouzena.

Po těchto událostech se dohled nad Benešem ještě zvýšil. Bylo to však zbytečné, neboť Beneš po odchodu do ústraní rychle přicházel o zbytky fyzických sil. Jeho mysl však byla stále bystrá. Plně chápala procesy, které se v té době odehrávaly.

V průběhu srpna se Benešův zdravotní stav prudce zhoršoval. Světlym okamžikem pro něho byla návštěva novinářky Amelie Posse-Brázdové, která Beneše informovala o formování zahraničního odboje proti komunismu. Jednotlivé názorové proudy se však potýkaly se vzájemnými třenicemi a žádaly Beneše o podporu. Posseová dále Beneše žádala, aby odešel do emigrace a postavil se znovu do čela odporu. Beneš nad tímto krokem uvažoval, avšak věděl, že odejít z republiky mu s největší pravděpodobností umožněno nebude. Navíc na další politický zápas mu již nezbývaly fyzické síly.

Krátce po této návštěvě byl Beneš 29. srpna stížen další mrtvicí a následujícího dne upadl do bezvědomí. Po dlouhé agonii 3. září 1948 vydechl Edvard Beneš naposledy.

Uzavřel se tak příběh politika a diplomata, jehož jméno dodnes budí vášně. Stál u vzestupů i pádů naší republiky. Při jeho hodnocení bychom vždy měli mít na paměti, že mnohokrát volil mezi menším a větším zlem a že v klíčových okamžicích jej opouštěli ti, na které spoléhal.

Zdroje:

J. Pernes *Velké dějiny zemí Koruny české XVII.*,
K. Kaplan *Únor 1948*,
A. Marés *Edvard Beneš Drama mezi Hitlerem a Stalinem*,
Z. Zeman *Edvard Beneš*.

Jakub Michálek

Co nového v knihovně?

Městská knihovna Uhlířské Janovice informuje na adrese <https://knihovna.uhlirskejanovice.cz> o novinkách v knihovním fondu. Přinášíme z nich výběr, ve kterém možná najdete tu pravou knihu pro prosincové večery i vy.

Andrew Mayne – Jméno d'ábla

Když v podhůří Appalačských hor zmizí za záhadných okolností církevní sbor, dávají bizarní stopy krveprolití tušit, že tuto tragédii má na svědomí snad sám d'ábel. FBI má ovšem eso v rukávu – agentku Jessicu Blackwoodovou, bývalou nadanou kouzelnici z proslulé dynastie iluzionistů, která přednedávnm vyřešila případ tajemného Čaroděje a která díky svému nadání i zkušenostem dokáže rozpoznat, když věci nejsou takové, jaké se zdají být. Jessica je přesvědčená, že klíčem k záhadě je stará magnetofonová kazeta, a rozplétáním událostí, jež jsou na nahrávce zachycené, odhalí něco hodně znepokojivého – čin s dalekosáhlými důsledky. Mladá agentka se pouští po stopách zla, vedoucích ze Západní Virginie do Mexika, Miami, a dokonce až do posvátných síní Vatikánu, aby zastavila chladnokrevného vraha, posedlého smrtelným hříchem...

Marie Lasrosse – Kavárna ve Vídni. Tajná přání

Vídeň, konec 19. století. Jako dědička kavárny stojí mladá Žofie z Werdenfelsu na křižovatce mezi etiketou a sebeurčením. Po strýcově úmrtí se její Café Prinzess stane oblíbeným místem setkání vídeňské kulturní bohémy. Poté však



podnik ohrozí neznámý sabotér. Žofiin soukromý život by se mohl časem změnit k lepšímu. Její velká láska Richard totiž zoufale hledá možnost, jak se k Žofii znovu přiblížit...

Jules Wake – S láskou z Londýna

Tilly pracuje jako maskérka v londýnské opeře a v předvánočním období si užívá společné chvíle se snoubencem Felixem. Všechno ovšem změní její přešlap se zavirovaným e-mailem, který ji svede dohromady s novým ajťákem. Toho daleko více než emoce zajímají moderní technologie. Když se však Tillyin soukromý i pracovní život začne hroutit, racionálně uvažující Marcus je pro ni překvapivě tou největší oporou. Nejlepší vánoční dárek je totiž ten, o kterém nevíte, že ho chcete, ale na první pohled si ho zamilujete.

Sandra Brown – Skok do neznáma

Rok 1920 – Thatcher Hutton, válkou znavený voják, je na cestě zpět ke svému kovbojskému životu. Když vyskočí z jedoucího nákladního vlaku, aby se vyhnul potížením, netuší, že skončí v ještě

větším průšvihů. Zrovna v den jeho příjezdu do texaského Foley se ztratí jedna z místních žen. Zničením je hlavním podezřelým. Situaci mu neulehčuje zkorumpovaný starosta, nepoctivý šerif ani zneprátení lihovarníci. A do cesty se mu navíc připlete mladá vdova, která se zrovna rozhodla vrhnout se do lukrativního regionálního průmyslu a vyrábět pálenku.

Zdeněk Šmíd – Cejch

Knih mapuje historii německého rodu na české straně Krušných hor, od prvních generací, které se v tomto drsném kraji usadily, přes násilnosti války a poválečného odsunu až po chmurný návrat dávno poté, co opuštěnou vesnici pohltil les. S rodem Schmelzerů se táhne cejch určité rodové viny, s níž se v různých generacích neustále střetávají s rodem Vogelů. Historické události ale nakonec zamávají se všemi stejně.

František Niedl – Probuzená šelma

Michal Dabert si měl na velké zámořské výletní lodi odpočinout. To ale nebylo dost dobře možné, když se teroristé rozhodli loď unést a i se všemi cestujícími ji použít

jako sebevražednou zbraň. Dabertovi se dařilo postupně teroristy likvidovat, ale po konečné záchraně lodi ho čeká, tak jak to už bývá, zaslužená odplata nejen za zmaření plánů, ale i za ponížení, kterého se teroristům, alespoň podle jejich představ, dostalo. A tak dochází k odstartování honby na člověka...

Barbora Šťastná – Hotel Atlantic

Na konci listopadu 1940 se v přístavu v palestinské Haifě potopil zaoceánský parník Patria, na jehož palubě byly skoro dva tisíce židovských uprchlíků. Mezi nimi i velká skupina Čechoslováků. Tajemná katastrofa lodi rozdělí i osudy čtyř dospívajících přátel a důkladně zamíchá jejich vztahy. Dvě dívky a dva chlapci na útěku z Čech do Palestiny za sebou nechávají nebezpečí válečné Evropy, ale netuší, že jim osud připravuje řadu nových těžkých zkoušek. Dočkají se všichni konce války a najdou ztracený domov?

Jojo Moyes – Paříž pro jednoho a jiné povídky

Nell je dvacet šest a nikdy nebyla v Paříži. Nikdy předtím nebyla ani na romantickém víkendu – a vlastně nebyla pořádně nikde. Cestování prostě není její parketa. Když ji ale přítel nechá na holičkách, má Nell šanci všem – a především sama sobě – dokázat, že i ona umí být nezávislá a neohrožená. Sama v cizím městě o sobě Nell zjistí netušené věci...

Helen Fields – Poslední na řadě

Temný thriller z mýty opředeného ostrova.

Daleko od skotského pobřeží se nachází ostrov Mull, mezi jehož obyvateli stále koluje řada pověr. Clarkovi se sem vydávají hledat

nový život, když však jejich dcera zmizí, narážejí jen na lhostejnost místních. Rodiče si tedy najmou kanadskou soukromou vyšetřovatelku Sadie Levesqueovou. Ta už se setkala s ledasčím, po objevení brutálně zavražděné dívky v útrobách jeskyně ale zažije šok. Během vyšetřování se probouzí dávné mýty, legendy a pohanské rituály. Kam až bude Sadie při hledání vraha ochotná zajít?

Petra Dvořáková – Pláňata

Žádný lidský život není při pohledu zblízka obyčejný...

Pavličina vyrůstá v domácnosti, kde to každý myslí dobře, a přesto se všichni dennodenně hádají. Otec nesnese matčiny nářky, ona v něm vidí opilce, prarodiče vědí všechno nejlíp, ségra má svůj svět. První roky na základce tráví ještě pod dohledem soudružky učitelky papouškující komunistickou propagandu, se strachem vyhlíží déšť, který může obsahovat radioaktivní spad z Černobylu, a ze spánku ji budí děsivé obrazy třetí světové války rozpoutané imperialisty. Očekávanou změnu do života z komplexované pubertáčky a jejích věčně nespokojených rodičů ovšem nepřinese ani revoluce – lidé jsou stále stejní, jediným měřítkem úspěchu se stávají peníze a nůžky mezi schopnějšími spoluobčany (nebo těmi, co mají lepší startovní pozici) a zbytkem národa se nemilosrdně rozevírají. I Pavličina by si pro sebe chtěla urvat kousek štěstí, jenže pořád neví jak. A vztahy uvnitř její rodiny jsou den ode dne horší a pokřivenější...

Patrik Hartl – Gazely

Toto je příběh bouřlivého týdne tří nejlepších kamarádek, které kdysi chodily do třídy s Prvokem,

Šampónem, Tečkou a Karlem.

Šárka v pondělí oslaví narozeniny, večer ztratí mobil a v úterý se jí kvůli tomu otřese život v základech. Karolína ve středu přivítá doma svého manžela, se kterým rok nežila, a musí se to znovu začít učit. A Helena během pátku konečně uvěří, že by mohla zapomenout na rozvod a znovu se zamilovat.

Události těchto všedních dní je vrhnou do takových turbulencí, že ani jedna z nich večer před víkendem netuší, jak bude její život vypadat v neděli. Je to román o radostech, které nejde prožít bez odvahy, o nekonečném boji o rodinnou harmonii a o náctiletých snech, kvůli kterým je třeba riskovat.

Julie Caplin - Vinice ve Francii

Hattie má zlomené srdce a cítí se mizerně. Když se jí naskytne příležitost pracovat dva měsíce na krásném sídle v oblasti Champagne, neváhá ani vteřinu a koupí letenky rychleji, než vyletí zátka z lahve šampaňského.

Příprava velkolepého obřadu její sestřenice Gabby pro ni představuje šanci vypracovat se z pouhé asistentky na vyhledávanou organizátorku svateb. Proto se rozhodne zapomenout na trable s láskou a napnout všechny síly k uspořádání pohádkového dne. Nepočítala ovšem s jednou maličkostí... S úžasným Lucem, který neustále rozptyluje její pozornost.

Možná za to můžou bublinky, možná Lucovo kouzlo, ale Hattie začne přemýšlet, jestli jde jen o chvilkové poblouznění, nebo snad o něco víc.

Kateřina Kyjonková

-martinus.cz-

Vánoce na Blátě a živý betlém se zvířaty

Spolek přátel z Bláta uspořádal v letošním roce řadu kulturních akcí na Farmě Bláto, které obohatily společenský život v našem regionu.

Na jaře jsme se věnovali zejména dětem (Velikonoční tvoření, Pohádková stezka), v létě zase promítání v letním kinu a koncertům pod širým nebem.

Sezónu ukončí v sobotu 16. prosince 2023 akce Vánoce na Blátě, která se i letos ponese v duchu tradic a bude pro všechny, kteří mají rádi vánoční atmosféru.

Od 11.00 do 11.30 budou mít návštěvníci možnost zazpívat si koledy a zažít jedinečný živý betlém, do kterého se zapojí zvířata z farmy. Chcete vidět malého Ježíška v jesličkách, jak na něj dýchá oslík a kravka? Přijďte a uvidíte, jak



budou živí zvířecí herci spolupracovat! V Maštali bude připraveno občerstvení. Tým šikovných lektorů pak povede vánoční tvoření pro děti s několika stanovišti do 15 hodin.

Po celý den se také budou vydávat předem objednané vánoční

sýrové balíčky. Pokud máte zájem o chutný dárek pro své blízké, navštivte e-shop <https://eshop.farma-blato.cz/>, kde si balíček si můžete pohodlně vybrat a objednat.

Těšíme se na viděnou na Blátě!

vaši Blátáci

Grantová výzva na sázení stromů a interaktivní mapa Sážíme budoucnost

Díky grantové výzvě Sážíme budoucnost od Nadace Partnerství můžete získat až 150 tisíc korun na jarní výsadbu stromů. Výzva se za-



ilustrační foto

měřuje na zlepšení životního prostředí v obcích, městech a jejich okolí. Nabízí pokrytí nákladů na výsadbu, péči o stromy, zajištění závlivky a publicitu. Nová grantová výzva je určena nejen spolkům a dalším právnickým osobám, ale i jednotlivcům, kteří prokáží vztah k místu realizace projektu.

Příjem žádostí poběží **do 8. ledna 2024** na www.nadacepartnerstvi.cz/granty.

Vysadili jste strom? Přidejte ho do mapy Sážíme budoucnost

Sážíme budoucnost je iniciativa Nadace Partnerství, která chce výsadbou 10 milionů stromů zlepšit

zdraví české krajiny a odolnost měst. Zapojit se může kdokoliv, kdo od roku 2019 vysadil strom mimo les a registruje ho do interaktivní mapy na www.sazimebudoucnost.cz/registrace-vysadby. Mapa poskytuje unikátní přehled o druzích a počtech vysazených stromů, lokalitách i subjektech, které jsou do sázení v České republice zapojeny. Počítá se opravdu každý strom, tedy i takový, který jste vysadili třeba u vás na zahradě. Tento projekt probíhá celoročně.

Adéla Pátková

PR specialistka

iniciativy Sážíme budoucnost

**Římskokatolická farnost Uhlířské Janovice,
prosinec 2023, leden 2024
„Pozvání na vánoční a novoroční bohoslužby“**

neděle 24. 12. Vigilie slavnosti Narození Páně

15.00 kostel sv. Petra a Pavla v Čestíně
22.00 kostel Narození Panny Marie v Košicích

pondělí 25. 12. Slavnost Narození Páně

00.00 kostel sv. Aloise v Uhlířských Janovicích – půlnoční mše sv.
8.00 kostel sv. Aloise v Uhlířských Janovicích
10.00 kostel sv. Petra a Pavla v Čestíně
12.00 kostel Narození Panny Marie v Košicích

úterý 26. 12. Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka

9.00 kostel sv. Aloise v Uhlířských Janovicích

sobota 30. 12.

18.00 kostel sv. Anny v Sudějově – ze svátku Svaté rodiny

neděle 31. 12. Svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa

8.00 kostel sv. Aloise v Uhlířských Janovicích
10.00 kostel sv. Petra a Pavla v Čestíně
12.00 kostel Narození Panny Marie v Košicích
Při mších sv. ze svátku Svaté rodiny v sobotu 30. 12. a v neděli 31. 12. mohou manželé obnovit své sliby sobě dané před Bohem.
16.00 kostel sv. Aloise v Uhlířských Janovicích – Zakončení občanského roku – Na poděkování Bohu s prosbou o požehnání

pondělí 1. 1. Slavnost Matky Boží Panny Marie

8.00 kostel sv. Aloise v Uhlířských Janovicích
10.00 kostel sv. Petra a Pavla v Čestíně
12.00 kostel Narození Panny Marie v Košicích

sobota 6. 1. Slavnost Zjevení Páně

9.00 kostel sv. Aloise v Uhl. Janovicích – s žehnáním vody, kadidla a křídly
18.00 kostel sv. Anny v Sudějově – ze svátku Křtu Páně

neděle 7.1. Svátek Křtu Páně

8.00 kostel sv. Aloise v Uhlířských Janovicích
10.00 kostel sv. Petra a Pavla v Čestíně
12.00 kostel Narození Panny Marie v Košicích

Více na www.farnostjanovice.cz

**Vánoční bohoslužby v Sázavě a okolí,
prosinec 2023, leden 2024**

neděle 24. 12. 2023 Vigilie Narození Páně

22.00 Rataje n. S., Půlnoční mše svatá
24.00 Podveky, Vánoční bohoslužba slova
24.00 Sázava, Půlnoční mše svatá

pondělí 25. 12. 2023 Slavnost Narození Páně

10.30 Sázava, Česká mše vánoční J. J. Ryby

úterý 26. 12. 2023 Sv. Štěpána, prvomučedníka

9.00 Stříbrná Skalice, Mše svatá

středa 27. 12. 2023 Svatého Jana, apoštola

18.00 Sázava, Mše svatá

čtvrtek 28. 12. 2023 Mlád'átek betlémských, mučedníků

8.00 Sázava, Mše svatá

pátek 29. 12. 2023 5. den v oktávu Narození Páně

18.00 Sázava, Mše svatá

neděle 31. 12. 2023 Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa

8.30 Rataje n. S., Mše svatá
10.30 Sázava, Mše svatá

pondělí 1. 1. 2024 Slavnost Matky Boží Panny Marie

8.30 Rataje n. S., Mše svatá
10.30 Sázava, Mše svatá

sobota 6. 1. 2024 Slavnost Zjevení Páně

8.00 Sázava, Mše svatá

neděle 7. 1. 2024 Křtu Páně

8.30 Rataje n. S., Mše svatá
10.30 Sázava, Mše svatá

Rataje nad Sázavou**1. prosince 2023 od 17.30****„Vánoční koncert“**

Městys Rataje nad Sáz. srdečně zve do zámecké kaple na oblíbený vánoční koncert.

Úžice**2. prosince 2023 od 16.00****„Rozsvěcení vánočního stroměčku“**

Spolek Ad Radices srdečně zve všechny sousedy na adventní soboty do Úžic. Přijďte s námi zahájit advent na náves. Zazpíváme si koledy, ozdobíme stroměček a ohřejeme se teplým čajem a svařákem. Pro děti připraven program.

Rataje nad Sázavou**3. prosince 2023 od 16.30****„Rozsvěcení vánočního stroměčku“**

Srdečně vás zveme na rozsvěcení vánočního stroměčku, které se bude konat v 17.00 u prodejny potravin v Ratajích. Lampionový průvod bude vycházet od mateřské školy, kde bude v 16.30 krátký program. Občerstvení zajištěno.

Čestín**9. prosince 2023 od 15.00****„Divadelní představení“**

Divadelní ochotníci Čestín vás zvou do sokolovny na pohádku Evy Brůhové Perníková chaloupka, ale trochu jinak.

Úžice**9. prosince 2023****„Bleší trhy a vánoční pečení pro děti“**

Spolek Ad Radices srdečně zve na vánoční a bleší trhy od 9.00 v přízemí v sále obecního úřadu. Od 16.00 zveme všechny děti na pečení vánočního cukroví do úžické kuchyně. Děti do 5 let s doprovodem rodičů.

Uhlířské Janovice**9. prosince 2023 od 17.00****„Divadelní představení“**

Divadelní spolek Uhlíř uvádí v sokolovně v Uhlířských Janovicích Nebeský příběh se zpěvy pro malé i velké diváky.

Rataje nad Sázavou**14. prosince 2023, 15.30–16.30****„Vánoční koncert“**

MŠ Rataje nad Sázavou srdečně zve do zámecké kaple na vánoční koncert plný koled a vánoční atmosféry.

Úžice**16. prosince 2023 od 14.00****„Vánoční veselí na návsi“**

Spolek Ad Radices srdečně zve všechny sousedy na veselé setkání u vánočního stroměčku. Soutěže a tvoření pro děti. Prodej vánočního cukroví a dekorací. Koledy, svařené víno, horká čokoláda a pohádkové čtení.

Bláto**16. prosince 2023, 11.00–15.00****„Vánoce na Blátě a živý betlém se zvířaty“**

Vánoční akce na Farmě Bláto, kdy od 11.00 do 11.30 bude k vidění živý betlém se zvířaty, na který bude navazovat vánoční tvoření pro děti.

Uhlířské Janovice**17. prosince 2023 od 16.00****„Leona Machálková“**

Město Uhlířské Janovice vás zve na koncert Leony Machákové, který proběhne před budovou bývalého FÚ. Vstup zdarma. Občerstvení zajištěno.

Uhlířské Janovice**27. prosince 2023 od 19.00****„Vánoční koncert vokální skupiny KrisKros Štěstí, zdraví, pokoj svatý“**

Římskokatolická farnost UJ srdečně zve do kostela sv. Aloise Gonzagy v Uhl. Janovicích na vánoční koncert vokální skupiny KrisKros, zazní vánoční skladby české i světové v originálních úpravách za doprovodu beatboxu.

Uhlířské Janovice**7. ledna 2024 od 15.00****„Tříkrálový koncert v kostele sv. Jiljí“**

Římskokatolická farnost Uhlířské Janovice srdečně zve do kostela sv. Jiljí v Uhlířských Janovicích na koncert dětí ze Základní umělecké školy Uhlířské Janovice.

Uhlířské Janovice, Košice**1.–14. ledna 2024****„Tříkrálová sbírka“**

Stejně jako každý rok i tentokrát se Římskokatolická farnost Uhlířské Janovice zapojuje do Tříkrálové sbírky, kterou pořádá Charita Česká republika, a která je v naší republice největší dobročinnou sbírkovou akcí. Poďte s námi koledovat! Kdo by měl zájem, přihlaste se na telefonním čísle 731 482 898 (Miriam Houdová) nebo na e-mailu houdova.m@seznam.cz.

<p>š 185 mm v 275 mm</p> <p>3000 Kč</p>	<p>š 185 mm v 135,5mm</p> <p>1500 Kč</p>
<p>š 90,5 mm v 135,5 mm</p> <p>750 Kč</p>	<p>V našich novinách otiskneme Vaši reklamu či inzerci. Otiskujeme pouze hotovou inzerci v uvedených rozměrech. V případě Vašeho zájmu kontaktujte, prosím, redakci,</p>

Otiskneme také řádkovou inzerci

Řádková inzerce firemní je zpoplatněna 1,-/úhoz, řádková inzerce soukromá 0,50,-/úhoz.

Své inzertaty můžete zasílat na e-mail: redakce.mikroregion@gmail.com pod označením „řádková inzerce“.

Aktuální informace a pozvánky můžete sledovat i na našem facebookovém profilu: www.facebook.com/mikroregion.

Máte na srdci něco zajímavého o vaší obci a chtěli byste to sdělit spoluobčanům? Pořádáte besedu, výstavu, koncert či kurz a chtěli byste otisknout pozvánku? Chcete popřát mnoho zdraví svým blízkým, nebo uctít památku těch, kteří tu již s námi nejsou? Neváhejte nás kontaktovat: redakce.mikroregion@gmail.com
Děkujeme za Váš zájem.

Prosíme zasilatele příspěvků, aby ke svým článkům připojovali jména autorů textů a fotografií, případně i popisky k fotografiím. Děkujeme.

Za věcnou správnost textů odpovídají jejich autoři.
Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakční rady.
Redakce si vyhrazuje právo na úpravu či neotištění přijatých textů.

Tiráž**MIKROREGION UHLÍŘSKOJANOVICKA
A STŘEDNÍHO POSÁZAVÍ****Vydává**

město Uhlířské Janovice

Adresa:

Václavské nám. 6
285 04 Uhlířské Janovice

Šéfredaktorka

Bc. Kateřina Kyjonková
Tel.: 774 851 838
E-mail: redakce.mikroregion@gmail.com

Grafická úprava

Ondřej Kyjonka

Autor hlavičky novin

Bc. Karel Ondra

Redakční rada

Petr Barták (předseda)
Mgr. Soňa Křenová
Ing. Luboš Kubát
Bc. Kateřina Kyjonková
Jana Semerádová
Miroslava Sýkorová

Tisk

LABEL, spol. s r. o.
Česká 1
284 01 Kutná Hora
www.label.cz

Náklad: 2200 ks

Četnost: 12 čísel za rok

Uzávěrka příspěvků do příštího čísla
15. 12. 2023

Předpokládané vydání novin
29. 12. 2023

MK ČR E 18157



Děkujeme Vám za projevěnou důvěru
v uplynulém roce a do nového roku 2024 přejeme
Vám i Vašim blízkým hodně zdraví, štěstí a mnoho
osobních i pracovních úspěchů. Zároveň se těšíme na další spolupráci.

Firma STS Uhlířské Janovice

